

СЕМЬЯ И НАСЛЕДНИКИ



Афина Мария «Тина» Онассис Ниархос (урожденная Ливанос) (1929–1974)
Вторая дочь греческого судовладельца Ставроса Георгия Ливаноса. Состояла в браке с Аристотелем Онассисом с 1946 по 1960 год. Развелась, узнав о романе мужа с оперной певицей Марией Каллас. В браке с Онассисом родила двух детей — Александра и Кристину. Второй ее муж — Джон Спенсер Черчилль, маркиз Бленфорд, брак длился с 1961 по 1971 год, детей не было. В третий раз вышла замуж за вдовца своей старшей сестры Ставроса Ниархоса, конкурента Онассиса. Умерла, по официальной версии, от отека легких, по неофициальной — от передозировки таблетками.



Кристина Онассис (1950–1988)
Дочь Аристотеля Онассиса от первого брака. Потеряв в течение трех лет брата, мать и отца, встала во главе отцовской империи и отказалась от американского гражданства. Кристина четырежды была замужем. Первый муж — Джозеф Болкер, разведенный отец четверых детей, был на 27 лет ее старше. Брак, заключенный в 1971 году, продлился 9 месяцев. Вторым муж — Александр Андреадис, рядовой греческой армии, второй сын банкира, промышленника и судовладельца Стратиса Андреадиса. Брак был заключен в 1975 году и продлился 14 месяцев. Третий муж — Сергей Каузов, сотрудник советской компании «Совфрахт». Брак был заключен в 1980 году и продлился 16 месяцев. Четвертым муж — Тьерри Руссель. Брак был заключен в 1984 году и продлился менее трех лет. Кристина подала на развод, узнав, что в период брака ее мужу родила сына шведская модель и переводчица Марианна «Габриэлла» Ландхаге. В четвертом браке у Кристины в 1985 году родился единственный ребенок — дочь Афина. Умерла от отека легких.



Афина Онассис Руссель (р. 1985)
Внучка Аристотеля Онассиса, единственная оставшаяся в живых наследница его состояния. Воспитывалась отцом и Марианной Ландхаге, на которой Руссель женился после смерти Кристины Онассис. Имеет троих сводных братьев и сестер — Эрика (р. 1985), Сандрину (р. 1987), Йоханну (р. 1991). Афина профессионально занимается конным спортом. С 2005 по 2017 год Афина была замужем за дважды олимпийским медалистом по конному спорту бразильцем Альваро Альфонсо де Миранда Нето. В период брака носила имя Афина Онассис де Миранда. Причиной развода стало подозрение в супружеской неверности мужа.



Жаклин Кеннеди Онассис (1929–1994)
Бывшая первая леди США, вдова президента Джона Ф. Кеннеди вышла замуж за Аристотеля Онассиса в 1968 году. Брак продлился до смерти Онассиса. Жаклин Кеннеди Онассис умерла от рака в 1994 году.



Александр Сократ Онассис (1948–1973)
Сын Аристотеля Онассиса и Тины Ливанос. Родился в Нью-Йорке. Не получил официального образования. Несколько лет работал на отца в штаб-квартире в Монако. Позже был назначен главой греческой региональной авиакомпании Olympic Aviation. Погиб в авиакатастрофе в возрасте 24 лет. В память о нем был создан Фонд имени Александра Онассиса.

рез подставные панамские компании контрольный пакет акций Общества морских купаний (Societe des Bains de Mer, SBM) Монако, старейшей курортной организации мира. Компании принадлежало легендарное казино в Монте-Карло, яхт-клуб, отель Hotel de Paris и другая недвижимость, занимающая примерно треть территории карликового княжества. План Онассиса состоял в том, чтобы превратить Монако в курорт для самых богатых. Первоначально все шло по плану. Монако прогремело на весь мир в 1956 году, когда его правитель князь Ре-

нье III отпраздновал роскошную свадьбу с голливудской звездой Грейс Келли. Ходили слухи, что торжество оплачивал сам Онассис. Но в 1960-е отношения магната с князем испортились. Они разошлись во мнениях на стратегию развития турбизнеса в Монако. Князь хотел, чтобы туризм в княжестве был доступен не только богатым, но и представителям среднего класса, а для этого следовало строить больше отелей. Онассис же был против. Конфликт закончился тем, что князь Ренье III объявил о до-полнительной эмиссии акций SBM,



GETTY IMAGES

в результате которой Онассис превратился из обладателя контрольного пакета акций в миноритария. Он пытался оспорить эмиссию в суде, но проиграл. После вердикта суда Онассис продал княжеству свои акции за \$9,5 млн и покинул Монако. Позднее об истории с SBM он отзывался не иначе как: «Нас надули».

Еще в период безоблачных отношений с князем Ренье Онассис замыслил грандиозный проект, суливший грандиозные же прибыли. В 1947 году в мире начал резко расти спрос на нефть. Кораблей для перевозки нефти не хватало.

Свой первый нефтетанкер «Аристон» водоизмещением 15 тыс. тонн — крупнейший в мире на тот момент — он построил еще в 1938 году. За ним последовал второй, а третий не был закончен из-за разразившейся войны. Зато в пятидесятые годы Онассис, получив кредит в размере \$100 млн, заказал строительство 18 нефтетанкеров в Киле, Франкфурте и Бремене.

Учитывая, что тоннаж нефтетанкеров постоянно рос, Онассис предвидел, что настанет момент, когда новые корабли не смогут проходить через Суэцкий канал. Альтернативный маршрут через мыс Доброй Надежды был слишком дорог и дорог — \$60 за тонну сырой нефти вместо \$4.

Онассис решил построить нефтепровод и два нефтяных терминала, расположенные на обоих концах канала, то есть дублировать Суэцкий канал на суше. К обоим терминалам могли бы спокойно подходить супертанкеры. План предполагалось осуществить за один год и \$35 млн. Онассис провел успешные переговоры в Египте. Но потом в действие вступили силы, которые он не мог контролировать.

21 сентября 1955 года в Праге была подписана так называемая чехословацкая военная сделка о поставке Египту советского оружия и военной техники для противостояния Израилю. В 1956 году Советский Союз предложил властям Египта финансовую помощь в строительстве Асуанской плотины. Сближение Египта с СССР очень не понравилось властям США. 19 июля 1956 года Госдепартамент США объявил о прекращении финансовой помощи Египту. Неделью спустя президент Египта нанес ответный удар — заявил о национализации Суэцкого канала. В октябре того же года кризис привел к войне, судоходство через канал прекратилось.

Всем компаниям, в том числе нефтетанкерам Онассиса, пришлось взять нефть длинным путем — через мыс Доброй Надежды. Суэцкий кризис подарил Онассису \$100 млн.